

2024年齐鲁书香节暨菏泽市青少年阅读活动启动

# 让书香成为菏泽“最美味道”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 4月21日,2024年齐鲁书香节暨菏泽市青少年阅读活动在牡丹区拉开帷幕。

活动现场,来自牡丹区第二小学、南苑小学舞蹈队和第八小学的学生们集体唱诵《牡丹》词,为活动营造了热烈的氛围。

全民阅读推广人代表梁艳发言,强调了阅读对个人成长和社会发展的重要性。青少年代表陈滋菁分享了自己的阅读心得,呼吁更多的青少年积极参与阅读活动。诗歌朗诵《青花瓷》展现了中学生们对传统文化的热爱和传承。

全民阅读是一项事关国

家文化软实力的重要工程,是培养人才、提升国民素质、促进社会进步的重要途径。近年来,我市持续完善阅读基础设施,组织举办各类阅读推广活动,宣传推介“书香菏泽”“曹州大讲堂”“读书朗诵大赛”等阅读品牌,不断满足人民群众的多样化文化需求,为建设文化之城提供了强大的精神动力。

活动现场,为2024年全民阅读推广人颁发了聘书。

书香节期间还将举行图书展销、全民阅读进景区等活动,进一步激发市民的阅读热情,助力建设“书香菏泽”。

▶全民阅读推广人获颁聘书。



我市在全国率先开展油用牡丹彩色化育种实验

## 七大色系油用牡丹花开正艳

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 4月20日,记者从菏泽国家牡丹芍药园获悉,经过十余年的探索、研究,国内知名牡丹专家赵孝庆成功开展七大色系油用牡丹育种实验,这将带动菏泽牡丹产业进入药用、油用、观赏、切花、园林绿化“五位一体”发展阶段。

4月20日上午,在位于市上海路附近的菏泽国家牡丹芍药园内,五颜六色的牡丹花开正艳。“目前彩色油用牡丹正在开放,涉及红色、粉色、紫色、蓝色、白色、黑色、复色等七大色系。”正在牡丹苗圃内开展育种实验的赵孝庆对记者说,“彩色油用牡丹花期较长,早中晚期品种前后可持续一个月左右。”据他介绍,传统

油用牡丹品种花色单一、花朵单层,观赏价值较差。为了改变这一现状,赵孝庆于2011年在全国率先开展油用牡丹彩色化育种实验。经过十余年的探索、研究,已经成功培育出一个涉及七大色系的油用牡丹群体。

“推动油用牡丹彩色化一直是我的梦想。我们的研发之路是从2011年前后开始的,2015年之后加快节奏,每年搞1000至3000个杂交配对组合。”赵孝庆说,“2017年进入初选阶段,选育出70多个优良单株,2018年、2019年又选出200多个优良单株,进行命名和扩繁。截至目前,共选育出数百个彩色油用牡丹新品种。”

“下一步我们将进行扩繁、区域实验和推广。”赵孝庆



说,他成功选育的彩色油用牡丹具有抗性强、生长速度快的特点。

赵孝庆介绍,他近年来培育的彩色油用牡丹品种体系,以凤丹为单一母本,以野生牡丹和观赏牡丹的优秀品种为父本,开花率高、生长旺盛、花

朵挺直,将有效改变中原品种和江南品种许多观赏牡丹垂花、侧花、叶里藏花的状况。中国是牡丹原产国,牡丹新品种的研发和推广,对扩大牡丹谱系、丰富花色品种、延长牡丹花期、培育鲜切花等具有重要意义。

2024年菏泽市知识产权宣传周拉开帷幕

## 保护知识产权 护航创新发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 第24个“世界知识产权日”即将到来之际,4月20日,菏泽市人民政府知识产权战略实施领导小组办公室在菏泽佳和城举办2024年菏泽市知识产权宣传周启动仪式暨集中宣传活动。

今年知识产权宣传周的主题是“知识产权转化运用促高质量发展”。4月20日至26日,我市各相关单位将开展丰富多彩、形式多样的宣传活动,并联合召开知识产权新闻发布会,开展知识产权专项整治行动。

启动仪式现场,为我市首批设立“知识产权快速维权工作站”的10家律师事务所颁发了牌匾。首批知识产权快速维权工作站的设立,进一步健全了我市知识产权维权援助体系,既为企业维护知识产权提供了便利,也是我市知识产权保护工作迈入更高水平的一个重要标志。活动现场,工作人员还通过发放彩页等方式,宣传知识产权常识。

下一步,我市将以知识产权宣传周为契机,进一步加大知识产权科普宣传力度,全面加强知识产权保护,持续优化知识产权服务体系,为推动经济高质量发展提供有力支撑,为建设创新型城市和法治化营商环境贡献力量。

“牡丹花开 笑迎您来”相声名家走进菏泽专场演出举行

## 相声大咖菏泽献艺“笑”果非凡

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 4月19日晚,“牡丹花开 笑迎您来”中国相声名家走进菏泽专场演出在菏泽演武楼举行,吸引了市民和曲艺爱好者关注。

当晚,菏泽演武楼座无虚席,气氛热烈。国家一级演员李金斗、赵炎、李增瑞、石富宽等相声名家携弟子联袂登台,为观众带来了一场精彩的“相声盛宴”。这些相声名家

以其深厚的艺术功底和幽默诙谐的表演风格,赢得了观众的阵阵掌声和喝彩。

演出中,相声名家们不仅展示了传统相声的魅力,还融入了现代元素,让传统艺术焕发新的活力。他们的表演既富有教育意义,又充满娱乐性,让观众在欢笑中感受到中国传统文化的博大精深。

▶相声名家李金斗、石富宽登台演出。

